

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 3 (9184). Суббота, 16 января 2016 года

Ц. 9 р. 73 к.

Начало рабочих будней

ГЛАВА РАЙОНА А.Н. АГЕЕВ ПРОВЁЛ ПЕРВОЕ АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ С НАЧАЛЬНИКАМИ ОТДЕЛОВ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА. НА НЁМ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПРОВЕДЕНИЯ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ И МЕРОПРИЯТИЙ, ОБСУДИЛИ ПЛАНЫ РАБОТЫ НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ГОД ПО ОТРАСЛЯМ.

Главной задачей для всех отраслей остаётся работа по привлечению инвесторов и поиск внутренних резервов развития. В сельском хозяйстве необходимо дальнейшее развитие ЛПХ. У нас есть хорошие примеры и их надо пропагандировать.

Необходим постоянный мониторинг работы сферы ЖКХ, в том числе вопросы тепло-, электро- и водоснабжения, эксплуатации павильонов чистой воды и ввода жилья.

Всем начальникам отделов была поставлена задача своевременного предоставления ответов на вопросы граждан, которые были заданы во время проведения встреч главы с населением в декабре 2015 года.

Встречи с населением по итогам работы администрации Сорокинского муниципального района планируется провести в марте 2016 года. Также в рамках предстоящей работы – мониторинг исполнения мероприятий по дорожной карте.

В отрасли образования продолжается работа по оптимизации учреждений, в отрасли культуры – реализация мероприятий в рамках Года Кино. У муниципальных служащих впереди – аттестация.

..... Надежда ГУГЕЛЬ.....

Уважаемые коллеги!



ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЁМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ!

Пусть каждый новый день будет наполнен творческим поиском, интересными событиями, хорошими новостями, принесёт успех во всех делах и начинаниях!

Желаем удачи, творческих успехов, а главное, понимания и поддержки людей, для которых вы трудитесь.

Счастья, здоровья, благополучия Вам! В семьях — мира, взаимопонимания, побольше улыбок, уважения друзей, преданности близких!

Управление по СМИ и полиграфии.

СОЦИАЛЬНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ КАК СПОСОБ ИЗМЕНИТЬ МИР К ЛУЧШЕМУ

В СЕРЕДИНЕ ДЕКАБРА МИНУВШЕГО ГОДА В СОРОКИНСКОМ ЦЕНТРЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА СОСТОЯЛСЯ ЕЖЕГОДНЫЙ РАЙОННЫЙ КОНКУРС СОЦИАЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ «МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ».

Проводится он в целях развития интеллектуального, творческого и социального потенциала молодёжи. Главные задачи мероприятия – поддержка и продвижение в различных социально значимых сферах социально активной молодёжи, деятельность которой направлена на развитие гражданского общества.

Учредителями конкурса традиционно являются отдел по делам культуры, молодёжи и спорта и Благотворительный фонд развития Сорокинского района, организатором – Сорокинский ЦДТ. Призовой фонд формируется за счёт консоли-

21 века» Елизаветой Кадыковой, Егором Цуриковым и Владимиром Спасским (руководитель проекта – Н.А. Шнайдер). Одна из целей их проекта – содействие в формировании и развитии культурной, творческой личности. Его участники – ребята 7 – 11 классов. Готовить их для работы по реализации проекта планируется с помощью тренингов, мастер-классов специалистов в данной области, экскурсий на телевидение, наблюдения за съёмкой телепередач. Авторы проекта продемонстрировали созданный своими силами видеofilm, посвящённый юбилею Великой Победы.

Представители детской организации «Союз верных друзей» Екатерина Цыганкова и Ирина Проколова (Сорокинская СОШ № 2, рук. – И.А. Инякина) представили идею социального проекта «Весёлая перемена», основанного на творческом энтузиазме учащихся

ли-интерната Ирина Шерстнёва и Михаил Долганёв презентовали социальный проект «Уголок живой природы как база обучения биологии» (рук. – Е.В. Кривых). Цели разработки – организация живого уголка в кабинете биологии для использования его натуральных живых объектов в учебном процессе и создание психологически комфортной среды для совместной работы учеников и педагога.

Заместитель директора ЦДТ О.В. Беллер представила социальный проект «Вместе весело шагать», цель которого – пропаганда семейных ценностей, семейного воспитания и здорового образа жизни. Ольга Викторовна отметила, что одна из реалий сегодняшней жизни – вечно спеша-

отмечены возросшие в этом году активность и уровень подготовки ребят. Авторам и их руководителям вынесена благодарность за участие в конкурсе.

Победителем стал проект автора из Готопутовской школы, 2-е место присуждено разработке ЦДТ, 3-е – проекту ребят из школы №



На благо общества

дированного бюджета, сформированного из средств, выделяемых учредителями. В 2015 году мероприятие прошло в рамках реализации проекта БФРСР «Развитие социокультурного капитала Сорокинского сообщества».

Конкурс «Молодёжные инициативы» – отличная возможность самореализации, возможность изменить мир к лучшему. Ежегодно этот шанс, презентуя новые идеи и проекты, используют представители активной, инициативной, творческой молодёжи, которым свойственны постоянное движение вперёд и деятельное участие в социальной жизни села и района. В 2015-м восемь социальных проектов на конкурс представили Сорокинские СОШ № 1, № 2, № 3, Готопутовская СОШ, коррекционная школа-интернат, ЦДТ, ДЮСШ «Сибирь» (2 проекта).

С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев и исполнительный директор Благотворительного фонда развития Сорокинского района Л.В. Романова. Они пожелали ребятам успешной защиты проектов, стремления к новым высотам и свершениям.

Ведущая М.С. Тихонова представила экспертный совет конкурса, в который вошли заместитель главы администрации района по социальным вопросам Е.Н. Гараба, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Л.В. Миллер, ведущий специалист ОДКМС М.А. Маркова, специалист отдела образования Сорокинского района С.Ю. Горбатенко, директор ЦДТ Л.Н. Батурина, директор БФРСР Л.В. Романова.

После жеребьёвки конкурсанты выступили с защитой своих работ, которые порадовали присутствовавших актуальностью и ценностью для села и района в целом.

Интересной оказалась идея создания школьной киностудии «Поиск», предложенная активистами Сорокинской СОШ № 1 – членами школьной организации ученического самоуправления «Лидер

и не требующего больших материальных вложений. Его цель – организация активного отдыха детей начальных классов на переменах. Такое переключение с малоподвижной деятельности на активное движение, по мнению авторов, повысит гигиеническую ценность перемен и увеличит эффективность учебных занятий.

Социальный проект патриотической направленности «Наследие Сорокинского района» презентовали учащиеся Сорокинской СОШ № 3 Татьяна Лакова и Владимир Виноградов (рук. – М.А. Сальникова и Д.Ю. Киселёв). «Для того, чтобы восстанавливать, хранить и развивать культурное и историческое наследие района, нужно владеть максимально полной информацией о нём. Каждый, кто интересовался достопримечательностями наших мест, сталкивался с проблемой отсутствия общедоступной научной информации. Предлагаем решить её посредством создания видеоархива историко-культурных объектов Сорокинского района», – так обосновали ребята актуальность и значимость своего проекта.

«Подарок для начальной школы» – название социального проекта учащегося Готопутовской СОШ Виктора Родина (рук. – И.В. Конова). Представляя свою работу, автор рассказал, что идея родилась после посещения занятия первоклассников в художественной студии. Виктор обратил внимание на то, что педагогу не всегда удобно объяснять новый материал, демонстрировать иллюстрации, а ученикам – рисовать, отрабатывая правильную постановку руки, без специальных приспособлений – мольбертов. Поскольку средств для их приобретения в учреждении пока нет, Виктор вместе с друзьями решил сделать педагогам и детям начальной школы полезный подарок – изготовить мольберты своими руками. И зрители, и эксперты встретили этот замысел аплодисментами.

Учащиеся коррекционной шко-

щие родители, сосредоточенные на зарабатывании денег и желающие отдохнуть в тишине и спокойствии – почти исключила совместный отдых семьи. Решить эту проблему, по убеждению коллектива педагогов ЦДТ в лице О.В. Беллер, возможно в процессе реализации проекта «Вместе весело шагать», задачи которого направлены на организацию развивающего, занимательного семейного отдыха, содействие навыкам у детей. Несомненное достоинство проекта – возможность его многократного повторения любыми организаторами с любыми участниками.

Социальный проект по пропаганде здорового образа жизни «Дзюдо для каждого», подготовленный учащимися отделения дзюдо ДЮСШ «Сибирь» (рук. – Н.В. Миллер), представила Татьяна Матвеева. Привлечение к занятиям спортом как можно большего числа взрослых и детей, создание условий для раскрытия физического и духовного потенциала личности средствами борьбы дзюдо – цели этого проекта. По убеждению автора, его ценность состоит в привлечении родителей к совместным тренировкам с их детьми.

Второй проект, разработанный учащимися ДЮСШ, – «Правильное питание и общедоступные оздоровительные занятия» – презентовал Владимир Виноградов. Деятельность по реализации данной разработки направлена на повышение интереса к общедоступным видам спорта – воркауту (уличной гимнастике) и лёгкой атлетике. Среди ожидаемых результатов – увеличение количества здоровых людей всех возрастов.

Посовещавшись, члены экспертного совета вынесли свой вердикт. Его огласили Л.В. Романова и Л.Н. Батурина. Все представленные работы признаны интересными, нужными и выполнимыми,

3. Размер грантовой поддержки в этом году не был привязан к месту, которое заняли проекты, а зависел от запрашиваемой для их реализации суммы. Так, сертификат на сумму 9 тыс. руб. получили авторы проекта «Наследие Сорокинского района». Сертификаты на сумму 5 тыс. руб. (каждому) вручили авторам проектов «Вместе весело шагать» и «Школьная киностудия». Для реализации проектов «Подарок начальной школе» и «Уголок живой природы» выделили по 2 тысячи. Разработчики проекта «Весёлая перемена» получили тысячу рублей. Благотворительный фонд также взял на себя возмещение расходов на изготовление рекламного баннера для реализации проекта ДЮСШ «Сибирь» по внедрению общедоступных оздоровительных занятий.

В заключение Л.В. Романова выразила надежду, что год от года число интересных и значимых для нашей территории социальных проектов будет расти. Людмила Валентиновна поблагодарила педагогический коллектив ЦДТ во главе с его руководителем за постоянную всестороннюю помощь в организации мероприятий Благотворительного фонда.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

НА СНИМКАХ: свой проект защищают активисты школы № 3 – Татьяна Лакова и Владимир Виноградов;

Л.В. Романова и один из обладателей гранта на реализацию проекта – Виктор Родин.

Крещение Господне

Этот праздник замыкает двенадцать святочных дней, отсчёт которым пошёл от Рождества. В день Крещения церковь празднует вхождение Иисуса Христа на путь служения людям, начало его проповеди. Это один из основных праздников, который празднуется очень торжественно.

Праздник получил также на-



звание Богоявление, поскольку во время Крещения Иисуса Христа произошло особое явление всех трёх лиц Божества: Бог Отец с небес свидетельствовал о крещаемом Сыне, и Дух Святой в виде голубя сошёл на Иисуса, подтверждая таким образом Слово Отца.

В этот день Церковь вспоминает крещение Иисуса Христа Иоанном Предтечей (Крестителем) в реке Иордан. Именно поэтому в этот день и принято освящать воду на открытых водоёмах. Это символизирует, что своим крещением Иисус Христос, будучи Сыном Божиим, освятил всё водное естество. Поэтому и отношение к Крещенской (или Богоявленской) воде особое.

Но в этот день мы не должны замыкаться только на освящённой воде. Безусловно, это важный момент, и именно для этого большинство идёт в Храм, но освящённая вода – это следствие, а не сама цель, которая заложена в празднике. У большинства людей сложилось ошибочное мнение, что от выпитой немного крещенской воды или купания в освящённой проруби им прощаются все грехи. Но это не так. Тем не менее, каждый год можно наблюдать, как люди первый раз пришедшие в Храм в Крещение, с боем и упорством требуют срочно дать целую флягу святой воды. На таких людей просто больно смотреть, и ведь ничего им не объяснить...

А СУТЬ ПРАЗДНИКА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ НЕ В ВОДЕ, А В КРЕЩЕНИИ, которое принял каждый православный христианин, о том, что Богу обещал в этом крещении и о том, что так и не исполнил. Большинство ошибочно думают, что Бог у них в душе, но это не так, всегда хочется попросить таких людей открыть Библию и прочитать послание Апостола Иакова, который скажет вам, что надеется, что Бог у вас в душе – это самое главное заблуждение.

Поэтому сегодняшний праздник призывает нас, чтобы мы вспомнили о том, что обещали, но так и не начали исполнять в своей жизни, чтобы душа стала реально, а не в мыслях стремиться к Богу, чтобы наше сердце становилось светлее и добрее. А Святая Крещенская вода – это напоминание о том событии и помощь нам на нашем пути.

В нашем храме крещенская вода будет раздаваться до 24 января. Также стоит понимать, что в Храме мы не можем каждому раздавать большое количество освящённой воды. Если кому-то всё-таки надо много крещенской воды, то просьба набирать её на реке. И очень убедительная просьба соблюдать порядок и уважение друг другу, как в Храме, так и на месте освящения воды.

**Настоятель Храма
иерей Владимир.**

политика

На последнем расширенном заседании политсовета Сорокинского местного отделения **Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**, прошедшем 30 декабря 2015 года с участием секретарей первичных отделений, подвели итоги года, вручили партийные билеты новым членам партии, познакомились с принятыми решениями XXIV региональной конференции Тюменского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», утвердили проект плана мероприятий на первое полугодие 2016 года.

На заседании около 18 человек получили партийные билеты, это говорит о постоянной работе по росту членов и сторонников партии. Среди получивших билеты депутаты Сорокинского сельского поселения Людмила Батурина, Наталья Шнайдер, Татьяна Ларичкина, Ольга Козырева. Среди новых членов партии депутаты и других сельских поселений района. Секретарь местного отделения Александр Агеев, вручая билеты, выразил надежду, что они оправдают доверие избирателей и будут информировать население о своей деятельности и принимаемых решениях как на думских заседаниях сельских поселений, так и Думы района.

В принятом проекте плана работы участие в таких важных юбилейных мероприятиях, как подготовка и проведение 105-летия Сорокинской больницы, 75-летия автопредприятия, 35-летия Сорокинской СОШ № 2, 25-летнего юбилея Центра занятости, 20-летнего юбилея Сорокинской СОШ № 3, 255-летия села Ворсиха. Единоросы также примут участие в традиционных профессиональных

ЕДИНОРОСЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

праздниках, и праздниках, посвящённых памятным датам и событиям в России. Одно из основных мероприятий – проведение открытых внутрипартийных выборов в единый день голосования – 22 мая.

Подводя итоги года деятель-

ностной славы обновилась, появилась возможность оформить выставку экспонатов о Великой Отечественной войне на новых стеллажах.

В январе мы побывали у бывшего жителя блокадного Ленинграда Лакова Виктора Евгеньевича.



ности местного отделения партии в 2015 году, А.Н. Агеев отметил, что работа строилась в соответствии с главным событием страны – празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Уже в январе при содействии депутата областной Думы Владимира Ильича Ульянова, члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в областной Думе были приобретены стеллажи в Центр историко-краеведческой работы. Для того, чтобы порадовать своих посетителей и общественников директор ЦИКР Т.А.Нестерова вместе со своим мужем Анатолием собирали стеллажи все новогодние каникулы, и сюрприз получился. Комната боевой и

встреча прошла тепло, Виктор Евгеньевич поделился воспоминаниями.

В феврале принимали участие в проведении мероприятия «Ночь в РДК или Ленинградский метроном», которое не оставило никого равнодушным к тем страшным событиям, которые разворачивались в годы войны в блокадном Ленинграде.

Логическим продолжением стало открытие мемориальных досок на территориях Знаменского, Пинигинского, Готопутовского и Сорокинского сельских поселений. Большая благодарность главам поселений, которые смогли организовать сбор средств.

Немного позднее состоя-

лось открытие памятных досок в честь участников ВОВ – директора Ворсихинской средней школы Кирюшина Тимофея Александровича и директора коррекционной школы Воскресенского Аркадия Михайловича.

Восьмого мая традиционно с главами сельских поселений, ветеранскими и молодёжной организациями мы побывали у ветеранов войны и поздравили их на дому с 70-летием Победы в ВОВ.

Приняли участие в областном проекте, посвящённом 70-летию Победы, представили в региональное отделение 13 проектов, все участники получили Благодарности.

В этом году продолжили проект в сельском хозяйстве – по посевной и уборочной кампаниям – среди хозяйств района.

Во всех сельских поселениях прошли предвыборные встречи и проведение единого внутрипартийного дня голосования. Важными событиями стали выборы депутатов в думы сельских поселений, формирование новой Думы района, избрание глав сельских поселений на новый срок полномочий.

Проведена 9-я спартакиада первичных отделений. В 2016 году предстоит провести 10-ю юбилейную спартакиаду.

А.Н. Агеев предложил членам политсовета и секретарям первичных отделений Партии обсудить на партийных собраниях в первичных отделениях с приглашением сторонников партии и членов политсовета итоги деятельности и план работы.

Заседание завершилось новогодним поздравлением и вручением благодарностей по результатам деятельности в 2015 году.

Надежда ГУГЕЛЬ.

Праздник состоялся!

Самый любимый праздник дошколят, конечно, Новый год. Поэтому педагоги дошкольных учебных заведений и сами дети очень тщательно готовятся к нему. Особое внимание уделяется оформлению интерьера, украшению новогодней ёлки. Взрослые и дети с огромным желанием и старанием мастерят новогодние игрушки и подарки.

25 декабря 2015 года мальчишки и девчонки из подготовительной группы детского сада № 4 нарядились в сказочных героев и стали непосредственными участниками спектакля. Баба Яга и Кощей Бессмертный хотели украсть Снегурочку, но дети с отвагой сумели им противостоять.

За проявленную смелость Дед Мороз наградил каждого героя волшебной сказки сладкими призами, и они ещё долго водили хороводы вокруг ёлки, пели песни и рассказывали стихи.

Для этих ребят новогодний утренник в детском саду последний, в следующем году, будучи первоклашками, они встретят Деда Мороза и Снегурочку в своих школах. Там они получат новые знания, умения и навыки, станут взрослее и с улыбкой вспомнят детство и своих первых педагогов.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.



В ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

13 января 2016 года губернатор Тюменской области Владимир Якушев встретился с представителями средств массовой информации. Журналисты презентовали главе региона реализованные проекты и новые идеи.

По словам губернатора, в 2015 году было немало значимых и ярких событий и крупных достижений, но важнейшим из них стало 70-летие Победы, о нём достойно рассказали в печатных и электронных средствах массовой информации. «Вместе с вами мы формировали информационную повестку. Работы было много, но мы справились с поставленными задачами», – подчеркнул Владимир Якушев, особо отметив помощь СМИ в увеличении активности общественных институтов, которые участвуют в развитии области, помогают решать сложные проблемы и актуальные вопросы. Данная тема будет важной и в 2016 году.

Председатель Союза журналистов Тюменской области Владимир Кузнецов подчеркнул, что сила регионального сообщества журналистов в единстве.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА СРЕДСТВ ЗА СЧЕТ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

В соответствии с Федеральным законом №88-ФЗ «О единовременной выплате за счёт средств материнского (семейного) капитала», начиная с 5 мая 2015 года, Пенсионный фонд России осуществляет единовременную выплату в размере 20 000 рублей за счёт М(С)К.

Сегодня мы беседуем на эту тему с Н.М. Жигалёвой, начальником Отдела ПФР в Сорокинском районе.

– Кто имеет право на получение единовременной выплаты?

Н.Жигалёва: Получить единовременную выплату за счёт М(С)К могут все семьи, в кото-

рых по состоянию на 31 декабря 2015 года возникло право на материнский (семейный) капитал, и которые не использовали всю сумму капитала на основные направления его расходования.

– Какие документы необходимы для получения этой выплаты?

Н. Жигалёва: Владельцы сертификата, проживающие на территории нашего района, с заявлением на получение единовременной выплаты могут обратиться в Отдел ПФР в Сорокинском районе по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Карбышева, дом 1 «Б» (строение 1, кабинет № 1). В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, серию и

номер сертификата на материнский (семейный) капитал. При себе нужно иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий открытие счёта в банке, содержащий сведения о его реквизитах.

– До какого времени можно подать заявление на получение единовременной выплаты?

Н. Жигалёва: При решении получить выплату заявление в Пенсионный фонд необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года.

Заявление рассматривается в месячный срок с даты его регистрации. Перечисление

единовременной выплаты осуществляется не позднее месяца с даты принятия решения об удовлетворении заявления.

– Сколько семей в нашем районе уже получили единовременную выплату, и на какие цели её можно направить?

Н. Жигалёва: По состоянию на 1 января 2016 года специалистами Отдела принято 271 заявление на единовременную выплату, из них 265 заявлений удовлетворено на общую сумму 5,2 млн. руб. Эти деньги семьи могут использовать на повседневные нужды.

Беседовала В. ШТРИККЕР.

ТВ